

邵阳日报讯（记者 黄云 中兴 刚 通讯员 刘晟 实习生 王楠）今年6月6日，是全国第九个“放鱼日”。当天上午，我市举行2023年全国“放鱼日”水生生物增殖放流活动。活动现场，志愿者和市民朋友将一盆盆活蹦乱跳的鱼苗倒入引流槽，鱼儿顺着水流欢快地游入资江，为资江水域增添了生机与活力。本次人工增殖放流活动，共放流青鱼、鲢鱼、鳙鱼等7个品种500万尾幼体规格3厘米以上的苗种。资江是邵阳人民的母亲河。为扛起保护和修复“母亲河”的责任担当，从2012年至今，我市已连续12年开展人工增殖放流，放流鱼苗总量达到3亿余尾。



## 习近平在内蒙古考察时强调 把握战略定位 坚持绿色发展 奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章 蔡奇陪同考察

新华社呼和浩特6月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在内蒙古考察时强调，要牢牢把握党中央对内蒙古的战略定位，完整、准确、全面贯彻新发展理念，紧紧围绕推进高质量发展这个首要任务，以铸牢中华民族共同体意识为主线，坚持发展和安全并重，坚持以生态优先、绿色发展为导向，积极融入和服务构建新发展格局，在建设“两个屏障”“两个基地”“一个桥头堡”上展现新作为，奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章。

6月7日至8日，习近平在巴彦淖尔市考察并主持召开加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会后，在内蒙古自治区党委书记孙绍骋、自治区人民政府主席王莉霞陪同下，来到呼和浩特市调研。

7日下午，习近平来到中环产业园考察。在园区展厅，习近平听取当地发展新能源新材料产业、促进产业结构优化调整、推动绿色低碳发展等情况介绍。随后，习近平来到生产车间实地察看产品生产流程，详细了解园区企业半导体和光伏材料等产品的研发生产情况。他强调，坚持绿色发展是必由之路。推动传统能源产业转型升级，大力发展绿色能源，做大做强国家重要能源基地，是内蒙古发展的重中之重。在这方面内蒙古方向明确、路子对头、前景很好，大有作为、大有前途。离开园区时，习近平亲切地对前来欢迎的企业员工说，你们企业和园区办得不错，看



6月7日至8日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在内蒙古考察。这是7日下午，习近平在呼和浩特中环产业园考察。新华社记者 谢环驰 摄

了感到很提气。现在，我们要靠高水平科技自立自强、构建新发展格局来攻克科技难关。构建国内大循环是为了保证极端情况下国民经济能够正常运行，这同参与国际经济循环是不矛盾的。我们坚定不移实行高水平对外开放，敞开大门搞建设，一起合作实现共

赢。习近平祝愿企业和员工继续努力，芝麻开花节节高，更上一层楼。

8日上午，习近平听取内蒙古自治区党委和政府工作汇报，对内蒙古各项工作取得的成绩给予肯定。

习近平强调，要加快优化产业结构，积极发展优势特色产业。内蒙古是国家重要能源和战略资源基地、农畜产品生产基地和我国向北开放重要桥头堡，优化产业结构必须立足这些禀赋特点和战略定位，大力发展优势特色产业，积极探索资源型地区转型发展新路径，加快构建体现内蒙古特色优势的现代化产业体系。要发挥好能源产业优势，把现代能源经济这篇文章做好。要发挥好战略资源优势，加强战略资源的保护性开发、高质化利用、规范化管理，加强能源资源的就地深加工，把战略资源产业发展好。要发挥好农牧业优势，从土地、科技、种源、水、草等方面入手，稳步优化农牧业区域布局和生产结构，推动农牧业转型发展，大力发展生态农牧业，抓好农畜产品精深加工和绿色有机品牌打造，促进一二三产业融合发展，推动农牧业高质量发展。要积极参与共建“一带一路”和中蒙俄经济走廊建设，提升对外开放水平，构筑我国向北开放的重要桥头堡，在联通国内国际双循环中发挥更大作用。要加强与京津冀、长三角、粤港澳大湾区和东三省的联通，更好融入国内国际双循环。

（下转7版①）

## 彭国甫来我市调研时强调

### 推动根本政治制度优势转化为治理效能

邵阳日报讯（记者 刘小幸 郭慧鹏 通讯员 何页叶）6月5日至7日，省人大常委会副主任彭国甫率队来我市，就贯彻落实中央人大工作会议和省委推进会议精神作“回头看”，并就新型农村集体经济发展、农业产业化、文旅融合发展等情况开展实地调研。省人大常委会委员、省人大农业与农村委员会主任委员余雄，省十三届人大教科文卫委员会主任委员梁肇

洪参加调研。市领导唐渊、沈志定陪同调研或参加座谈会。

彭国甫一行先后来到洞口县雪峰街道天井村、高沙镇温塘村和新宁县金石镇月汉村等地调研新型农村集体经济发展情况，与基层干部座谈交流，了解村级集体经济发展收入来源、资金管理、组织领导、基层治理等情况，并提出有针对性的帮扶指导意见。在月汉村，彭国甫对该村脐橙产业服

务平台的运行予以肯定。他指出，月汉村通过搭建较为完备的电商平台，打通脐橙全产业链营销渠道，积极调动村民干事创业的热情，逐步解决融资、技术、销售等产业发展深层难题，实现了小平台、大市场、精服务、聚民心的目标。调研期间，彭国甫一行还在崀山景区实地调研了文旅融合发展情况。

（下转7版②）

## 华学健组织召开我市未成年人保护工作领导小组会议

### 全面筑牢安全网 全力撑好幸福伞

邵阳日报讯（记者 朱杰 通讯员 阳小鹏 实习生 田雨萌）6月7日下午，市委副书记、市长华学健组织召开我市未成年人保护工作领导小组2023年第一次会议。会议传达了学习了

习近平总书记关于未成年人保护工作的重要讲话精神和全省未成年人保护工作领导小组第三次全体会议精神，分析当前全市未成年人保护工作面临的形势和挑战，并安排部署下一阶段工作任务。

副市长刘亚亮主持，市政府秘书长陈秋良及各成员单位相关负责人参加。会议听取了市民政局相关工作汇报，审议并原则通过《邵阳市未成年人保护工作领导小组2023

年工作要点》和《邵阳市儿童福利保障政策基本服务清单》。

会议强调，要深化思想认识，坚决扛牢未成年人保护新使命。各级各部门要充分认识未成年人保护工作的极端重要性，进一步提高政治站位，坚持问题导向，强化底线思维、压实保护责任，用心用情用力做好新时代未成年人保护工作，全力确保全市180万未成年人快乐健康成长。（下转2版）

## 建好口岸平台 助力高质量发展

### 省政府口岸办来邵调研 邓卫平周文等参加

邵阳日报讯（记者 王 晏丽君、杨博理参加。通讯员 杨海龙 邓思捷）6月6日，省政府口岸办副主任邓卫平一行来邵调研口岸平台建设工作。市领导周文、

周文在提案中建议加快推进邵阳国际陆港建设，支持邵阳经开区与湖南自贸区协同联动，支持将邵阳东盟科技产业园打造成为全省对接东盟示

范产业园区。

围绕提案内容，邓卫平一行先后来到邵阳铁路货栈查验场、邵阳进口商品保税展示中心进行实地考察。在邵阳铁路货栈查验场，邓卫平详细了解项目建设进度。在邵阳进口商品保税展示中心，邓卫平仔细询问项目规划设计、施工进度等情况。（下转7版③）

## 市委常委会召开会议

严华主持

邵阳日报讯（记者 杨立军）

6月8日下午，市委常委会召开会议，传达学习习近平总书记任中共中央政治局第五次集体学习、在二十届中央国家安全委员会第一次会议、在文化传承发展座谈会、在加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会上及在北京育英学校考察时的重要讲话精神，传达学习省委、省政府专题培训班精神，研究我市贯彻落实意见。市委书记严华主持会议。

会议指出，习近平总书记的重要讲话，具有很强的政治性、思想性、战略性和指导性，为我们做好工作提供了根本遵循。要全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，围绕教育强市目标，奋力推动教育高质量发展，为加快建设现代化新邵阳提供有力支撑。要全面贯彻总体国家安全观，加强党的领导，强化源头治理，提升安全能力，努力开创全市国家安全工作新局面。要更好担负起新的文化使命，加强优秀传统文化保护和传承，扎实推进“两个结合”，推动全市文化产业和文化事业高质量发展。要坚持系统观念，突出治理重点，扎实推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，推动美丽邵阳建设取得新成效。要增强做好新时代少儿工作的责任感和使命感，扎实做好儿童事业发展各项工作，用心用情促进儿童健康成长、全面发展。

会议强调，要深学笃行习近平总书记关于树立和践行正确政绩观的重要论述，认真贯彻省委、省政府专题培训班精神，把树立和践行正确政绩观贯穿高质量发展始终，把为民造福作为最重要的政绩，围绕解决人民群众“急难愁盼”问题，多做打基础、利长远、出实效、创实绩的事。要坚持问题导向、目标导向，坚持标本兼治、综合施策，扎实开展专项治理行动，坚决刹住统计数据造假歪风。要完整、准确、全面贯彻新发展理念，主动适应经济发展供需矛盾变化，拿出真本事、下足苦功夫，积极防范化解政府债务风险，全力保持经济高质量发展良好势头。（下转6版）